Description logique du probléme

Sytemes Experts

(Vus a travers Prolog)

m Faits
— Achete(paul,guero).
— Age(Paul,25)
— Genre(guero,indep).
m Régles =clauses si de la forme
pour tous X,Y,...si... alors....
si Achete(X,Y),et Genre(Y,Z) alors aime (X,2).
Si aime(X,Z) et genre(Y,Z) alors suggere(Y,X)

Faits Chainage

m PROLOG: chainage arriere

m Autre style: chainage avant
moins naturel mais simulable en
PROLOG

m Souvent décrits par des réseaux
sémantiques

------ >v pour a(u,v)

a=is_ais_a(canari,oiseau)

a=couleur couleur(canari,jaune)
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Produire des explications

m Pour persuader l'utilisateur
... OuU pour mettre au point les régles

m Produire une trace de la déduction
m Arbre de preuve

m Facile a produire récursivement en
ajoutant un argument aux prédicats

Produire des explications

?- find good pet.

S: Does lenny have feathers?

U: No.

S: Is lenny cuddly?

U: no

S: Does eddie have feathers?

U: yes.[..]

S: I suggest that tweety would make

a good pet.

Produire des explications

m On peut demander “Comment?” le
systeme en arrive a une conclusion

m Lorsque le systemepose des questions.
On peut demander “Pourquoi?”

m Réponse: le but courant avec les
instanciations en cours

Produire des explications

mS: I concluded that tweety
would make a good pet using
the following rules:
rule: has feathers(X) ==>
bird(X)
rule: bird(X) & small(X) ==>
good pet (X)



Produire des explications

?- find good pet.

S: Does lenny have feathers?

: Why?

: To investigate, by rule 3,

lenny is a bird.

To investigate by rule 5,

lenny is a good pet.

Comment gérer 1’incertitude

m Solution précédente difficile:
RsiPvQalors S
la certitude dépend aussi de
I'indépendance de P et Q

m Information probabiliste souvent
inexistante (stats sur les
dépendances...) .

Comment gérer 1’incertitude

m Vrai/Faux pratique mais peu réaliste
m Paramétre de certitude
— C(p &q)=min(C(p),C(q))
= C(p v q)=max(C(p),C(q))
— Régle R de certitude C(a):
R: si P alors Q
C(P)=b C(Q)=a*b
penser a avoir une régle par téte (cad le méme
coef. “a@” pour Q donné sinon trés complexe:

Comment gérer 1’incertitude

m Réseaux bayésiens ou de croyance /
probas conditionnnelles.
— parent( burglary, sensor ).
— p(sensor,[not burglary,not lighting ], 0.1).



